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Zestaw zadan - egzamin 6smoklasisty

12. Statystyka 1 odczytywanie
danych

»Normalnosé nie jest kwestig statystyki.”



Zbiér zadan egzaminacyjnych 12. Statystyka i odczytywanie danych

Na diagramie przedstawiono wyniki pracy klasowej z matematyki w pewnej klasie.
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Z informacji podanych na diagramie wynika, ze:
A. Prace klasowa pisato 30 uczniow B. Najczedciej powtarzajaca si¢ ocena jest 4
C. Polowa uczniéw uzyskata wynik co najwyzej 3 D. Srednia wynikéw z pracy klasowej jest réwna 3,6

CEBEZEID 4 T r—

W tabeli przedstawiono informacje dotyczace wieku wszystkich uczestnikéw obozu narciarskiego.

Wiek uczestnika Liczba uczestnikéw
10 lat )
14 lat 3
15 lat 4
16 lat 8

Na ktorym diagramie poprawnie przedstawiono procentowy podzial uczestnikow obozu ze wzgledu na wiek?
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Zad. 03. | CKE 2013 JPR9%3 (2] INSPIROTEKA

Wykres przedstawia zalezno$é iloéci farby pozostalej w pojemniku (w litrach) od powierzchni éciany (w m?)
pomalowanej farbg z tego pojemnika.
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(a) Ile farby pozostalo w pojemniku po pomalowaniu 30 m? $ciany?

A. 8 litrow B. 12 litréow C. 16 litrow D. 20 litréow

(b) Tle farby zuzyto na pomalowanie 10 m? $ciany?

A. 4 litry B. 8 litrow C. 10 litrow D. 16 litrow
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Ola codziennie, przez tydzien odczytywala o 7 rano temperature powietrza. Oto (podane w °C) wyniki jej
pomiaréw: -2, 3, 4, 0, -3, 2, 3. Wybierz odpowiedz, w ktorej podano poprawne wartosci éredniej arytmetycznej,
mediany ($rodkowy punkt zbioru danych uporzadkowanego rosnaco lub malejaco) i amplitudy (réznica miedzy
wartoscia najwyzsza i wartoscia najnizsza) zanotowanych temperatur.

A. Srednia arytmetyczna 7°C, Mediana 0°C, Amplituda 1°C
B. Srednia arytmetyczna 1°C, Mediana 0°C, Amplituda 7°C
C. Srednia arytmetyczna 7°C, Mediana 2°C, Amplituda 1°C
D. Srednia arytmetyczna 1°C, Mediana 2°C, Amplituda 7°C
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Zad. 05. | CKE 2015 JiR9%3 (2] INSPIROTEKA

Na wykresie przedstawiono, jak zmienia sie masa porcji lodéw z wafelkiem w zaleznosci od liczby galtek lodow.
Jaka mase ma jedna galka tych lodéw bez wafelka?

Masa porcji lodow
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[1 pkt] 3 INSPIROTEKA

Zastep harcerzy wyruszyl z przystanku autobusowego do obozowiska. Na wykresie przedstawiono zaleznosé
miedzy odlegloscig harcerzy od obozowiska a czasem wedréowki.
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Ktére z ponizszych zdan jest falszywe?
A. Harcerze dotarli do obozowiska po 2,5 godziny.
B. W ciagu pierwszej godziny harcerze przeszli 2 km.

C. Podczas wedréwki harcerze zatrzymali sie na 30-minutowy postéj.

D. O godzinie 14:15 harcerze byli w odleglosci 2 km od obozowiska.

Zad. 07. | CKE 2016 JiR9%3 (2] INSPIROTEKA

Kasia ma 6 lat. Srednia arytmetyczna wieku Ani i Pawla jest réwna 12 lat. Srednia arytmetyczna wieku Kasi,
Ani i Pawla jest réwna:

A.6 lat B. 9 lat C. 10 lat D. 15 lat
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Zad. 08. | CKE 2017 JPR9%3 (2 INSPIROTEKA

Zapisano trzy rézne liczby, ktérych érednia arytmetyczna jest réwna 4, oraz dwie inne liczby, ktérych srednia
arytmetyczna jest rowna 2. Uzasadnij, ze érednia arytmetyczna zestawu tych pieciu liczb jest réwna 3,2.
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Mediana to wartosé srodkowa w zestawie danych uporzadkowanym rosnaco lub malejaco. Jedli liczba wartosci
w zestawie jest nieparzysta — mediana to wartos¢ srodkowa. Jedli liczba wartosci jest parzysta — mediana to
$rednia arytmetyczna dwéch srodkowych wartosci. Do zestawu liczb: 3, 51 9 dopisano czwartg liczbe. Mediana
otrzymanego w ten sposob zestawu czterech liczb jest wieksza od mediany poczatkowego zestawu trzech liczb.
Uzasadnij, ze dopisana liczba jest wieksza od 5.
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Zad. 10. | CKE 2018 JER9S) (2] INSPIROTEKA

W pierwszym dniu kazdego miesigca ubieglego roku pan Tomek zapisywal mase swojego ciata. Poczatkowo
masa jego ciala malata. W listopadzie i grudniu wazyl tyle samo, ile w lipcu. W zadnym miesigcu nie wazyt
wiecej niz 76 kg. Pan Tomek wyniki swoich pomiaréw umiescit na diagramie. Ktéry z diagraméw przedstawia
wyniki pomiaréw pana Tomka w ubiegtym roku?
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W dwoch litrowych butelkach byla woda. Na wykresie przedstawiono, jak zmieniata sie objetosé wody w pierw-
szej butelce w trakcie przelewania do niej calej zawartosci drugiej butelki. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F — jedli jest falszywe.
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Na poczatku w pierwszej butelce bylo 200 ml wody, a w drugiej butelce bylo 800 Pl F
ml wody.

W czasie ostatnich trzech sekund przelano 200 ml wody. P|F
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Dany jest zestaw liczb: 4, 9, 11, 15, 21. Do podanych liczb dopisano jeszcze jedna liczbe i wtedy Srednia aryt-
metyczna nowego zestawu liczb zwiekszyla sie o 1. Ktora liczba zostata dopisana?

A.10 B. 12 C.13 D. 18




